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- Monsieur le Représentant de la Délégation de l’Union 

européenne auprès de la République togolaise ;  

- Madame la Coordonnatrice du bureau régional de la façade 

atlantique africaine de l’initiative NRBC ; 

- Monsieur le Directeur de Cabinet ; 

- Monsieur le Préfet du Golfe ; 

- Messieurs les Maires ;   

- Monsieur le Directeur de l’Agence française de 

développement (AFD) ;  

- Monsieur le Chargé de mission environnement de l’OMS ;  

- Monsieur le Chargé de programme FAO ; 

- Monsieur le Directeur résident de la GIZ ; 

- Monsieur le Chargé du Programme de micro financement du 

fonds pour l’environnement mondial du PNUD ; 

- Madame la Directrice du bureau national de l’ONUDI ; 

- Monsieur le Chargé de programme de l’UNICEF ; 

- Messieurs les Secrétaires Généraux ;  

- Messieurs les Directeurs et chefs de services publics et 

privés ; 

- Messieurs les forces de l’ordre et de sécurité ; 

- Monsieur l’Expert sur site du consortium OSA, 

- Messieurs les Experts de l’EXPERTISE FRANCE ; 

- Messieurs les Soutiens techniques locaux (STL) ; 

- Distingués invités ;  

- Mesdames et Messieurs, à vos titres, rangs et grades 

respectifs, 
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Avant tout propos, je voudrais vous souhaiter la cordiale bienvenue 

et vous adresser mes vifs remerciements, pour avoir bien voulu par 

votre présence, rehausser l’éclat du colloque national sur la 

réduction des risques d'origine nucléaire, radiologique, biologique et 

chimique (NRBC). 

En acceptant répondre à la cérémonie solennelle de lancement du 

colloque national, vous témoignez une fois encore, votre ferme 

engagement aux côtés de l’Etat togolais. 

Je voudrais particulièrement exprimer au nom du gouvernement 

togolais, ma profonde gratitude à l’Union européenne et à 

l’ensemble des partenaires pour l’appui sans cesse qu’ils apportent 

à notre pays pour la mitigation des risques et menaces NRBC. 

Par la diversité des acteurs et la présence manifeste de hautes 

personnalités, j’éprouve une grande satisfaction et je me réjouis de 

la tenue du colloque national couplé à l’exercice de simulation de 

gestion de crise, placé sous le thème : « Fiabiliser l’outil 

industriel pour accroître le développement économique».  

Je reste convaincu que cet événement, à travers les exposés-

débats sur les expériences réussies et les outils innovants de 

prévention et de gestion de crises NRBC, va contribuer de façon 

significative au renforcement des capacités et permettre de 

capitaliser les acquis et avancées de la mise en œuvre du Projet 

P95-SAFETIC : «Sécurité du transport des marchandises 

dangereuses et des installations de produits chimiques ».  
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Je saisie donc l’occasion pour féliciter la coordination du bureau 

régional de la façade atlantique africaine et les partenaires 

techniques, notamment l’Expertise France et le Consortium OSA 

pour l’implication et l’assistance technique à la mise en œuvre dudit 

projet.  

En effet, le projet européen P95-SAFETIC est une expérience 

réussie au Togo, qui a permis de réaliser les études de dangers et 

les plans d’urgence pour trois sites industriels pilotes par les 

soutiens techniques locaux (STL) avec l’appui des Experts de la 

France. 

Mesdames et Messieurs, 

La mise en œuvre de la Feuille de route gouvernementale du Togo 

2020-2025, a permis de booster le tissu industriel et l’intensification 

de la mise place d’unités de production et de transformation des 

produits chimiques, agroalimentaires et textiles.  

Cette croissance industrielle de plus en plus remarquable qui 

favorise le développement économique et social, n’est pas sans 

conséquences sur la sécurité des populations et la protection de 

l’environnement dans un contexte d’urbanisation galopante et le 

développement de la technologie. 

Ce sont des faits contemporains vécus dans les pays en 

développement. Les taux d’urbanisation des pays africains étaient 

relativement faibles, mais au cours de ces dernières décennies, on 

assiste à l’évolution de très grandes villes africaines et celles du 

Togo n’en sont pas épargnées.  
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Mesdames et Messieurs, 

Vous convenez avec moi, que la gestion des risques industriels 

constitue un défi de plus en plus redoutable pour le développement 

actuel et futur de tous les pays, particulièrement les moins avancés. 

C’est pourquoi, notre pays le Togo s’est fortement engagé depuis 

plusieurs années aux côtés de la communauté internationale dans 

la recherche de solutions à la problématique des risques NRBC afin 

d’améliorer les capacités de prévention, de détection et de réponse 

face à ces risques qu’ils soient d’origine naturelle, accidentelle ou 

criminelle. 

Cet engagement se traduit par son adhésion aux instruments 

internationaux dont l’Initiative des centres d’excellence de l’Union 

européenne pour la réduction des risques NRBC en 2013. 

Chers invités, 

Mesdames et messieurs, 

Après son adhésion, notre pays a bénéficié de la mise en œuvre de 

plusieurs projets européens dont le plus récent est le projet P95-

SAFETIC « Sécurité du transport des marchandises 

dangereuses et des installations de produits chimiques ». 

C’est un projet qui fusionne les projets :  

- P69-INSTASUR : « renforcement de la règlementation dans 

les installations chimiques à haut risque et réduction des 

risques dans les pays de la façade atlantique africaine» et ; 
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- P71-SECTRANS : « Transport plus sûr des marchandises 

dangereuses par route et par voie ferrée dans la région de la 

façade atlantique africaine », 

et tout en permettant de pérenniser les acquis des projets passés 

tels que :  

- le projet P35 « Gestion des déchets chimiques et biologiques 

dangereux dans la région de la façade atlantique africaine » ; 

- le projet P41 « Gestion des risques chimiques dans les 

installations classées dans les pays de la façade atlantique 

africaine » ; 

- le projet P48 :« amélioration de la gestion régionale des 

épidémies dans les pays partenaires des centres d'excellence 

NRBC pour la façade atlantique de l'Afrique ». 

Mesdames et messieurs, 

Le projet P95 « SAFETIC » qui nous réunit ce matin, arrive à terme 

le 15 juin 2025. Ainsi, les deux activités phares prévues pour 

marquer la fin de sa mise en œuvre dans chaque pays bénéficiaire, 

sont l’organisation d’un colloque national et d’un exercice de 

simulation de gestion de crise liée aux installations classées.  

La première édition du colloque national NRBC couplé à l’exercice 

de simulation de gestion de crise industrielle, sous le thème : 

«Fiabiliser l’outil industriel pour accroître le développement 

économique», est un cadre de concertation, d’information et de 

sensibilisation des acteurs du secteur public et privé de gestion des 
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installations classées avec l’implication des autorités, les 

partenaires techniques et financiers. 

Ainsi, les sujets d’échanges et de partages porteront sur l’Initiative 

NRBC, les acquis de sa mise en œuvre, le cadre institutionnel, 

juridique, réglementaire et normatif en matière de la sécurité et la 

sûreté industrielles. 

Chers invités, 

Mesdames et messieurs, 

Ces actions ont été rendues possibles grâce aux soutiens 

multiformes de nos partenaires techniques et financiers, dont la 

commission de l’Union européenne avec le soutien de l’Institut 

interrégional de recherche des Nations unies sur la criminalité et la 

justice (UNICRI) en collaboration avec le Service européen pour 

l’action extérieure.  

Au nom du Gouvernement et en mon nom personnel, j’exprime 

toute notre gratitude à ces différents partenaires pour leur 

accompagnement qui a permis l’aboutissement de ce projet. 

Je témoigne par la même occasion, notre gratitude aux autres 

partenaires ici représentés qui soutiennent la politique du 

Gouvernement dans les différents domaines, je veux citer le PNUD, 

l’AFD, la FAO, l’UNICEF, l’UNESCO, l’ONUDI, l’OMS, la GIZ etc. 

Notre gratitude s’adresse aussi aux exploitants industriels, aux 

professionnels du transport des matières dangereuses, aux 

chercheurs, aux cabinets d’études, aux services techniques et à 

vous tous ici présents.  
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Votre franche collaboration, vos apports et contributions aux 

multiples interventions du Ministère de l’environnement et des 

ressources forestières sont déterminants et nécessitent le 

renforcement en interservices comme le veut le présent colloque. 

Mesdames et messieurs, 

Je ne saurai finir mon intervention sans réaffirmer ici notre adhésion 

et soutien à l’Initiative des centres d’excellence de l’Union 

européenne pour la réduction des risques NRBC, pour une 

meilleure sécurité et sûreté de nos installations classée au bénéfice 

du bien-être de nos laborieuses populations et la protection de 

l’environnement. 

Mesdames et messieurs, 

Vous convenez avec moi, que la sécurité et la sûreté de nos 

installations classées, contribueront sans doute non seulement à 

fiabiliser l’outil industriel mais également à améliorer la croissance 

économique de notre pays. 

Je convie alors, tous les acteurs ici présents, à plus de motivation 

pour une meilleure assimilation des sujets qui vont être 

incessamment abordés, afin d’adopter les approches et les 

recommandations probantes de fiabilisation de l’outil industriel au 

Togo. 

C’est sur ces mots que je déclare ouvert la première édition du 

colloque national de l’Initiative des centres d’excellence de l’Union 

européenne pour la réduction des risques NRBC. 

Je vous remercie. 


